

افزایش در وال استریت، تنزل در توکیو

کاهش میزان تولید کارخانه‌ها به کمک کاهش قیمت نفت و طلا موجب افزایش شاخص مهم وال استریت در اولین روز هفته شد. به گزارش رویتر از نیویورک، وال استریت که در روز هفته گذشته با تنزل سنگینی پشت‌سر گذاشته بود، روز دوشنبه نیز به انگیزه قوی برای فعالیت داشت و البته این انگیزه را خیر مربوط به تولیدات کارخانه‌ها بازار داد. بانک مرکزی ایالات متحده در روز دوشنبه گزارش داد، فعالیت تولیدی کارخانه‌ها در ایالت نیویورک به پایین‌ترین سطح خود در بازه‌دهه اخیر رسیده است.

شاخص تولیدات کارخانه‌ها از ۵/۸۱ واحد در ماه آوریل به ۲۳/۳۶ درصد ماه مه رسیده است. خیر مربوط به تنزل فعالیت‌های تولیدی، چشم‌انداز آینده نرخ بهره را با بی‌سرمایه‌گذاران وال استریت روشن‌تر ساخت و این عقیده را به بانک مرکزی ایالات متحده تا به حال به اندازه کافی نرخ بهره را افزایش داده است، به طوری که به نظر می‌رسد عوامل تورم‌زد کنترل شده‌اند. به هر حال نوسان بازار در روز دوشنبه توسط حاکمیت از بی‌تقراری و نگرانی بازار از سخنان هفته گذشته رییس بانک مرکزی ایالات متحده دارد که اعلام کرد بانک ممکن است مجبور شود نرخ بهره را برای کنترل تورم باز هم افزایش دهد.

وال استریت در روز دوشنبه تحت‌تاثیر چند عامل دیگر هم بود، ضعف در بازارهای سهام جهان و نیز کاهش ارزش دلار از جمله عواملی بودند که باعث تنزل بازار در ساعات اولیه صبح بودند اما تنزل ارزش نفت و نیز طلا و سپس خیر مربوط به کاهش فعالیت‌های تولیدی موجب تقویت بازار در ادامه روز شد.

شاخص سهام داو جونز در روز دوشنبه ۰/۴۲ درصد اضافه کرد، در ساعات اولیه روز این شاخص ۱/۴۸ درصد از دست داده ولی در طی روز این ضرر را جبران کرد و ۷/۷۸ درصد افزایش تری یافت. شاخص سهام استندارت اندپوز ۰/۲۵ درصد دست آورد و شاخص سهام تکنولوژی نزدک ۰/۲۳ درصد کاهش یافت.

در توکیو بازار سهام به دلیل تنزل قیمت دلار ارزش سهام کمپانی‌های ارزی روزی ششمن روز کاهش پیدا کرد. فعلا بازار به نفع گویند آنها انتظار گزارش بهتری از درآمد و سود این کمپانی‌ها در نیمه اول سال مالی سال آینده، بدون محدودیت سود شاخص سهام در دسترس خواهد بود. قابل انتظار است.

بلین ترتیب شاخص سهام نیکی در صبح روز شنبه ۱/۹۹ درصد تنزل پیدا کرد و شاخص سهام تویکس در همین روز ۱/۹ درصد از قیمت داد.

قیمت طلا در روز دوشنبه در نیویورک به ۲۸۵ دلار برای هر اونس رسید، همچنین قیمت نفت در نیویورک به ۲۳/۳۳ دلار کاهش برای هر بشکه به ۱۹۶/۲۹ دلار رسید.

سهام FTSE ۱۰۰ در ۲ درصد تنزل یافت. داکس آلمان با ۰-۴۰ CAC فرانسه به ترتیب یک‌درصد و ۱/۶۶ درصد از دست دادند.

اقتصاد و سیاست

نشست تجاری آمریکا و مازری

مقامات اقتصادی مازری و آمریکا ماه آینده میلادی نخستین نشست خود را در مورد پیغام تجارت آزاد برگزار خواهند کرد. به گفته مشاور مجلس وزیر صنعت و تجارت بین‌المللی مازری، در صورت تصویب امضای تجارت آزاد میان کولومبیا و واشنگتن موقعیت سرمایه‌گذاری آمریکا در این کشور حفظ و فرصت‌های جدیدی در زمینه حضور شرکت‌های آمریکایی در این کشور به ویژه در بخش خدمات پزشکی، آموزشی و گردشگری فراهم خواهد شد.

اونگ لیب‌یونگ گفت: کشورهای که این پیمان را با آمریکا امضا کرده‌اند با رشد سرمایه‌گذاری واشنگتن در کشور خود مواجه شده‌اند.

مورالس: هدف ما

اخراج شرکت‌های خارجی نبود

«اوبومورالس» رییس جمهوری بولیوی در جلسه پارلمان اروپا در استراسبورگ گفت که هدف ملی کردن ذخایر طبیعی این کشور، مسأله هر شرکت‌ها با اخراج آنها نبوده است. مورالس گفت: ضمن آنکه به شرکت‌ها حق می‌دهد انتقاد داشته باشند در مقابل سرمایه‌گذاری‌هایشان درآمد داشته باشند، اما آنها نمی‌توانند مالک منابع طبیعی باشند. او گفت: دولت، مالکیت منابع طبیعی را در اختیار خواهد داشت و شرکت‌های خارجی می‌توانند شریک دولت باشند. رییس جمهوری بولیوی افزود که برای حل و فصل مشکلات کشور و مشکلات اروپا به همکاری نیاز دارد.

حاکمات اقتصادی ترکیه و اسرائیل

فرانس - اتاق بازرگانی منطقه اژه ترکیه یک توافقنامه اقتصادی با فدراسیون اتاق‌های بازرگانی اسرائیل امضا کرد. به گزارش منابع اینترنتی اورلین بین رییس فدراسیون اتاق‌های بازرگانی اسرائیل اعلام کرد: روابط تجاری بین ترکیه و اسرائیل روز به روز قوی‌تر می‌شود. وی اظهار داشت: بین سال‌های ۲۰۰۲ و ۲۰۰۵ ارزش تجارت بین‌المللی در طرف ۱۹ درصد افزایش داشت و در سال ۲۰۰۵ (۲/۱ میلیارد دلار رسید. این قرارداد در سفر سفر نایب‌الکمالی آوغلو، رییس اتاق بازرگانی منطقه اژه ترکیه به اسرائیل منعقد شد. وی به همراه مقاماتی از ۲ شرکت ترکیه عازم اسرائیل شد.

درخواست اروپا برای پرداخت درآمد مالیاتی فلسطین

تجدیدیه اروپا از رژیم صهیونیستی خواسته است تا پرداخت میلیون‌ها دلار درآمد مالیاتی را که این رژیم از زمان به قدرت رسیدن دولت تحت رهبری حماس در فلسطین نگاه داشته است، از سر گیرد. انتظاری می‌رود نخست وزیر نوابت امور خارجه کشورها عضو اتحادیه اروپا در بروکسل در نهایت پیش‌نویسی را تصویب کند که از رژیم صهیونیستی می‌خواهد انتقال درآمد مالیاتی و گمرکی فلسطینی‌ها را که برای جلوگیری از بروز بحران در سرزمین‌های فلسطین ضروری است، از سر گیرد. رژیم صهیونیستی ماهانه حدود ۵ میلیون دلار از محل عوارض گمرکی و مالیات بر ارزش افزوده کارخانه‌ها وارد کرده به کرانه غربی و نوار غزه و طریق نوار غزه و فردوگاه آن جمع‌آوری می‌کند. سازمان امور خارجه اسرائیل می‌گوید این اتحادیه همچنین از نمایندگان گروه چهار جانبه شامل اتحادیه اروپا، روسیه، سازمان ملل و آمریکا برای حمایت از یک سازمان بین‌المللی موقت استقبال کرده که هدف آن پرداخت کمک مالی مستقیم به مردم فلسطین بدون دخالت دولت حماس است.

به دنبال بهبود شاخص‌های اقتصادی اتفاق افتاد

افزایش سرمایه‌گذاری خارجی در چین

رهام وزیری - اکنون نوبت به بازرگانان چین رسیده است که با افزایش نرخ برابری یوان در مقابل دلار احساس خطر کنند. هرچند هنوز تا زمان رسیدن خطر واقعی زمان زیادی باقی است و یوان هنوز جای کافی برای رشد کردن دارد، اما به نظر می‌رسد روندی که از ماه جولای سال ۲۰۰۵ میلادی شروع شده و در روز آشنه نیز ادامه پیدا کرد، باعث افزایش قیمت کالاهای چینی شود. هر چند کارخانسان اعتقاد دارند کالاهای چینی ارزانتر از این هستند که افزایش ۱۹ درصدی ارزش یوان بپردازند تغییر محسوسی در میزان تقاضا برای آنها ایجاد کند. کارخانسان اقتصادی دولت گذشته در تحلیل این مسأله که چرا چین در چنین شرایطی دست به افزایش ارزش یوان زد می‌گویند: این کار واکنشی مثبت به آنچه آمریکا انجام داده بوده است. آمریکا گفته است: اتهام دخالت عمدی دولت چین را در پایش نگاه داشتن ارزش یوان از این کشور برداشت.

اما در حالی که افزایش ارزش یوان را ششامه مستقیم جدیدترین گزارش‌های وزارت بازرگانی چین نشان داده و دیگر شاخص‌های اقتصادی چین با افزایش همراه بوده‌اند، با نواز آمارهای جدید اکنون این احتمال به وجود آمده است که رشد اقتصادی چین اسامیل نیز از ۱۰ درصد فراتر رود. براساس آخرین پیش‌بینی‌ها رشد اقتصادی چین در سال جاری میلادی ۱۵ درصد پیش‌بینی شده است. روز گذشته وزارت بازرگانی چین اعلام کرد که در چهار ماهه اول اسامیل میلادی ۵۷/۶۶ درصد افزایش به ۱۸ میلیارد و ۸۰۰ میلیون دلار رسید. در فاصله ماه‌های ژانویه تا آوریل سال ۲۰۰۶ در حدود ۱۲ میلیارد و ۳۶۹ میلیارد دلار سرمایه‌گذاری خارجی در چین گرفته که نسبت به مدت مشابه سال گذشته ۳۶/۶۱ درصد کاهش نشان می‌دهد. هنگ‌کنگ با سرمایه‌گذاری بالغ بر ۵ میلیارد و ۱۱۰ میلیون دلار اول و ژاپن و آمریکا به ترتیب سومین و ششمین سرمایه‌گذار خارجی در چین بوده‌اند و به ترتیب یک میلیارد و ۵۲۲ میلیون و ۱۳۷ میلیون دلار در این کشور همچنین تجارت خارجی چین در چهار ماهه



سرمایه‌گذاری کرده‌اند. در همین حال کشورهای انگلیس، جمهوری کره، آلمان، تایلند، جزایر کامیون و سنگاپور از جمله کشورهایی بودند که در چهار ماهه اول سال سرمایه‌گذاری زیادی در چین انجام دادند. به گزارش خبرگزاری شینخواه، آمارهای منتشر شده از سوی وزارت بازرگانی چین حاکی از آن است که طی چهار ماهه اول سال ۲۰۰۶ سرمایه‌گذاری‌های خارجی ادغام شده در چین به ۵۰ میلیارد و ۵۲ میلیون دلار رسید که نسبت به مدت مشابه سال گذشته افزایش ۹۰/۳ درصدی نشان می‌دهد. همچنین تجارت خارجی چین در چهار ماهه

اعلام اسامی کامل زندانیان گوانتانامو

اسپنا - پانگون با گذشت بیش از چهار سال از زمان تأسیس بازداشتگاه گوانتانامو، برای نخستین بار فهرست اسامی تمامی کسانی را که تاکنون در این زندان بوده‌اند، به اختیار خبرگزاری آسوشیئیتد پرس قرار داد، اما در این فهرست به نام نیکهارترین عناصر تروریستی اشاره نشده و همین امر موجب پراکنجه شدن شسک و تردید پرامون محل بازداشت این عناصر شده است. وزارت دفاع ایالات آمریکا در این فهرست به نام ۲۰۱ بازداشتی که قبلا اعلام نشده بود، اشاره کرده است.

تمدید ماموریت نیروهای کانادا در افغانستان

فارس - دولت کانادا ماموریت نیروهای نظامی خود را در افغانستان برای دو سال دیگر تمدید خواهد کرد. به گزارش بی بی سی، ماموریت ۳۳۰۰ نیروی کانادایی مستقر در افغانستان از فرد ماه فوریه آینده به پایان برسد اما طبق گزارش رادیو کانادا پارلمان این کشور ماموریت آنها را تا سال ۲۰۰۹ تصویب خواهد کرد. این اتراد پیوستن کانادا به نیروهای خارجی حاضر در افغانستان به رهبری آمریکا در سال ۲۰۰۲ تاکنون حداقل ۱۵ سراز کانادایی کشته شده‌اند. روز دوشنبه نیز در کانادای در انفجار بمب در قندهار مجروح شدند.

تشکیل پارلمان ایرلند شمالی پس از ۴ سال

اسپنا - اعضای مجلس ششمی ایرلند شمالی برای نخستین بار طی چهار سال اخیر گروه‌ها ام‌اند و در آغاز نشست خود به نشانه احترام به نوجوان ۵ ساله کاتولیکی که در جریان خشونت‌های فرقه‌ای در هتفم مه کشته شد، یک دقیقه سکوت اختیار کردند. به گزارش خبرگزاری فرانسه، دولت‌های ایرلند و انگلیس به احزاب سیاسی کانادایی ۱۱ تن از نمایندگان پروتستان و کاتولیک تشکیل دهند، در غیر این صورت با محرمیت حقوق مواجه خواهند شد.

موافقت پارلمان کویت با تغییر قانون انتخابات

پارلمان کویت با اکثریت آرا با تغییر قانون انتخابات این کشور موافقت کرد. به گزارش شبکه تلویزیونی الجزیره، پارلمان کویت با اکثریت ۳۳ رای دپوز (سمنه) با ارجاع قانون تغییر دقار انتخاباتی به دادگاه موافقت کرد. این در این حال است که ۲۱ تن از نمایندگان پارلمان بایزین نخست وزیر را بر علت حمایت از وزرای که خواهان ارجاع قانون تغییر دقار انتخاباتی به دادگاه بودند، خواستار شدند. این حال ۲۹ نماینده از طرف خواهان انتقال قانون انتخابات و کاهش تعداد دقار انتخاباتی بودند. پارلمان کویت در جلسه دیروز خود ۳۱ نماینده در آن حضور داشتند ارجاع قانون تغییر دقار انتخاباتی را به دادگاه قبول کرد.

تمدید مهلت توافقنامه صلح دارفور

تجدیدیه آفریقا مهلت داده شده به گروه‌های شورشی دارفور را برای امضای توافقنامه صلح ۱۴ روز دیگر تمدید کرد. به گزارش بی بی سی، این تمدید آخرین مهلت برای امضای توافقنامه صلح ۳۱ مه تعیین شده و اتحادیه آفریقا به دو گروه شورشی هشدار داده است که در صورت حاضر نشدن برای امضای توافقنامه با تهدیدهایی از سوی سازمان ملل مواجه خواهند شد. این دو گروه عبارت از «ارتش آزادیبخش عسارت» و «جنشین عدالت و مساوات» است. «عبدالوحد لویه» رهبر ارتش آزادیبخش سودان و «خالد ابراهیم» رهبر جنبش عدالت و مساوات از اعضای توافقنامه سوالات امتیازات بیشتری از دولت سودان هستند.

اعزام گارد ملی آمریکا به مرز مکزیک

شود. بوش همچنین با اشاره به اینکه اعزام این دسته از سربازان پایان کار نخواهد بود، گفت: تا پایان سال ۲۰۰۸ تعداد سربازانی که در مرزهای جنوبی و بخصوص مرز مکزیک محافظت می‌کنند ۱۲ هزار تن خواهد رسید. همچنین دولت فدرال تعداد گشته‌های مرزی آمریکا و افزایش خواهد داد. این اقدام جورج بوش با مخالفت و خصم شهروندان مکزیکی و کسانی که قصد مهاجرت به آمریکا را دارند رویهرو شده است. آنها با راهیمایی در خیابان‌های شهرهای مرزی آمریکا خواهان بازسی‌گیری فرمان اعزام سربازان به مرز شده‌اند و عقیده دارند که وجود سربازان آمریکایی نمی‌تواند مانع مهاجرت آنها شود. در حال حاضر ۱۱ میلیون و ۵۰۰ هزار مهاجر آمریکایی زندگی می‌کنند که با تنگ شدن حلقه قوانین مهاجرت زندگی آنها با خطر رویهرو خواهد شد. به‌خصوص بسیاری از آنها که

واکنش کاسترو به قرار گرفتن در فهرست ثروتمندان جهان

می‌نماید که در حال انتقال باقیمانده اعضای خانواده‌هایشان به ایالات متحده هستند، این خطر را بیشتر احساس می‌کنند. این دسته از سربازان برای رد این ادعاها و دفاع از شرف وی آزاد گذاشت. رییس بانک مرکزی کوبا گفت: فریمکن این سخنان از سران زده بالای کشور، به‌خصوص رهبری ملل کاسترو که از سوی مردم کوبا به عنوان نمونه بشیرت شناخته شده، بنانه حساب‌های شخصی در خارج از کشور داشته بودند. وی گفته فریبس را افزایش مستخره و مضحک خوانده و سلسله مطبوعات آمریکایی تحت کنترل این امپراتوری را برای ادعاهای این‌جمله مقصود دانست.

گزارش فرانسه نیز به نقل از کاسترو اعلام کرد: در صورتی که دشمنان بزرگ وی یعنی آمریکا بخواهند ادعای «فریبس را ثابت کند، استعفا می‌دهد.



فیدل کاسترو در حال نگاه کردن به روزنامه ای که تصویر جورج دبلیو بوش را در آن درج شده است.



دقیق رفتار کرد. این امتیاز بزرگی است که واشنگتن به قوی می‌دهد ما امیدواریم لیبی کاملاً مثبتی را هم در زمینه حقوق بشر در این کشور بردارد. به دنبال اظهارات وزیر خارجه آمریکا، جان بوئن، نماینده آمریکا در سازمان ملل که اعلام کرد: من به شورای امنیت سازمان ملل گزارش دادم که لیبی قرار است به سهام از نیروهای حامی تروریسم بپردازد. دیوید ولش سخنگوی رسمی وزارت خارجه آمریکا نیز اعلام کرد که واشنگتن سطح روابط خود را با طرابلس به سطح سفارت خواهد رساند و این مسأله‌ای قابل توجه خواهد بود. او افزود: این تغییر رفتار در برابر لیبی نتیجه زیر نظر

اخراج شرکت‌های خارجی نبود

مورالس: هدف ما

«اوبومورالس» رییس جمهوری بولیوی در جلسه پارلمان اروپا در استراسبورگ گفت که هدف ملی کردن ذخایر طبیعی این کشور، مسأله هر شرکت‌ها با اخراج آنها نبوده است. مورالس گفت: ضمن آنکه به شرکت‌ها حق می‌دهد انتقاد داشته باشند در مقابل سرمایه‌گذاری‌هایشان درآمد داشته باشند، اما آنها نمی‌توانند مالک منابع طبیعی باشند. او گفت: دولت، مالکیت منابع طبیعی را در اختیار خواهد داشت و شرکت‌های خارجی می‌توانند شریک دولت باشند. رییس جمهوری بولیوی افزود که برای حل و فصل مشکلات کشور و مشکلات اروپا به همکاری نیاز دارد.

حاکمات اقتصادی ترکیه و اسرائیل

فرانس - اتاق بازرگانی منطقه اژه ترکیه یک توافقنامه اقتصادی با فدراسیون اتاق‌های بازرگانی اسرائیل امضا کرد. به گزارش منابع اینترنتی اورلین بین رییس فدراسیون اتاق‌های بازرگانی اسرائیل اعلام کرد: روابط تجاری بین ترکیه و اسرائیل روز به روز قوی‌تر می‌شود. وی اظهار داشت: بین سال‌های ۲۰۰۲ و ۲۰۰۵ ارزش تجارت بین‌المللی در طرف ۱۹ درصد افزایش داشت و در سال ۲۰۰۵ (۲/۱ میلیارد دلار رسید. این قرارداد در سفر سفر نایب‌الکمالی آوغلو، رییس اتاق بازرگانی منطقه اژه ترکیه به اسرائیل منعقد شد. وی به همراه مقاماتی از ۲ شرکت ترکیه عازم اسرائیل شد.

درخواست اروپا برای پرداخت درآمد مالیاتی فلسطین

تجدیدیه اروپا از رژیم صهیونیستی خواسته است تا پرداخت میلیون‌ها دلار درآمد مالیاتی را که این رژیم از زمان به قدرت رسیدن دولت تحت رهبری حماس در فلسطین نگاه داشته است، از سر گیرد. انتظاری می‌رود نخست وزیر نوابت امور خارجه کشورها عضو اتحادیه اروپا در بروکسل در نهایت پیش‌نویسی را تصویب کند که از رژیم صهیونیستی می‌خواهد انتقال درآمد مالیاتی و گمرکی فلسطینی‌ها را که برای جلوگیری از بروز بحران در سرزمین‌های فلسطین ضروری است، از سر گیرد. رژیم صهیونیستی ماهانه حدود ۵ میلیون دلار از محل عوارض گمرکی و مالیات بر ارزش افزوده کارخانه‌ها وارد کرده به کرانه غربی و نوار غزه و طریق نوار غزه و فردوگاه آن جمع‌آوری می‌کند. سازمان امور خارجه اسرائیل می‌گوید این اتحادیه همچنین از نمایندگان گروه چهار جانبه شامل اتحادیه اروپا، روسیه، سازمان ملل و آمریکا برای حمایت از یک سازمان بین‌المللی موقت استقبال کرده که هدف آن پرداخت کمک مالی مستقیم به مردم فلسطین بدون دخالت دولت حماس است.

فیدل کاسترو در حال نگاه کردن به روزنامه ای که تصویر جورج دبلیو بوش را در آن درج شده است.